

“义卖献爱心 我体会到了公益的力量”

保利启新小学学区成员校联办“冬日·义集”11年 捐建20个图书馆

□本报记者 孔琳

“通过这一次义卖活动,我收获了很多……更重要的是,我体会到了公益的力量。”这两天,学校一年一度爱心义卖活动的余韵,仍在仁华小学胡雨涵等很多同学的心中震荡。此次义卖,是保利启新小学学区成员校联动开展“冬日·义集”活动的第十一个年头。

从2014年开始,每年冬至前的周五,学区成员校会同时开展“冬日·义集”活动。这一天,同学们会把亲手制作的创意手工作品、闲置的图书玩具等拿到学校,进行义卖、义买,还有义演。义卖款用于购买经典的绘本和童书,为一些偏远学校捐建“想象精灵图书馆”。

今年12月上旬,学区保利启新小学、北高营小学、仁华小学、南村小学、肖家营小学、西古城小学六校就开始了义卖活动预案、布置。“一共开设了12个卖场,每一个摊位上的物品琳琅满目,有文具、玩具、图书。同学们分工明确、各司其职,热情地叫卖着。”仁华小学学生李旌楚、杨莹的作文中,有对活动现场的描述,从中能看出学校对“冬日·义集”的重视和投入。

“义集这天,每一个校园都人声鼎沸,每一个孩子都热情洋溢。因为每个人心里都有这样一个信念:我们要在一年中白昼最短的那天,织一个最长的梦,送给爱阅读却缺少条件的孩子们。”保利启新小学教育副校长王继红说。

“同学们可喜欢这次活动了。活动还没有开始,同学



■仁华小学爱心义卖活动现场。(学校供图)

们就迫不及待地站在门口张望……”仁华小学胡倍瑜同学在活动开始前,就看好了义买物品,活动一开始就以最快的速度拿下了它。他说:“我自己收获的同时,也献了爱心,两全其美。”

学生在活动中收获了快乐,奉献了爱心,但学校考虑的更加全面。“今年我们学校的活动方案,将学生所学知识应用在了真实情境中。语文学科组织学生制定促销方案、卖场广告文案。数学学科动员学生展开商品整理与分类。劳动学科指导学生清洗义卖物品、设计布置会场。美术学科引导学生创作义卖海报……”仁华小学教育副校长安莎说,一系列活动会引导学生树立关心他人、奉献爱心的观念,增强沟通交流能力、社会交往能力,从小践行



■保利启新小学举行义演活动。(学校供图)

绿色环保生活方式等,增强同学们的综合素质。

“冬日的温暖在天空中闪耀,我们的爱心也飞向了远方。”如仁华小学刘函瑜同学所写,十年来,保利启新小学学区已经在河北省赞皇县胡家滩联办小学等二十所学校捐建了“想象精灵图书馆”,最远的两个图书馆落户在库尔勒市三幼教育集团和库尔勒市第十五中学。这些图书馆为更多喜爱读书的孩子构筑了一个鸟语花香的“秘密花园”。

“今年的‘冬日·义集’活动,还吸引了长安区第四幼儿园小朋友积极参与。本次的义卖款都在家委会成员手中保管,下个学期,学区捐建图书馆的活动会继续进行。”王继红说。

新新作文·家有宠物

我的小伙伴“元宝”

石家庄市中山路小学二(3)班 葛棚安

我可是一个拥有“元宝”的小姑娘,“元宝”是什么?看看我下面的介绍,你自然就找到答案了。

元宝很可爱,圆鼓鼓的小脸上镶嵌着两颗琥珀色的大眼睛。身上黑白条纹交错在一起,像穿了一件非常有个性的毛茸茸的大衣。我最喜欢它那可以随意甩动的、像“围巾”一样的尾巴,别提多好看了。

元宝是个小“吃货”。它吃东西的时候非常挑剔、小心,总是先用小爪子小心翼翼地碰一碰食物,再用鼻子仔细地嗅一嗅,确定是自己喜欢的食物,才会把小脑袋伸进碗里,尽情投入地享用。它还有“小洁癖”,吃饱喝足后,就用长满倒刺的舌头舔舔小爪子,再用小爪子洗脸。撒娇的时候,它会使劲地蹭我,“喵喵”地叫几声,寻求我的“贴贴”。这时的我,也能体会到和它一样的幸福感,很温暖。

元宝最擅长“躲猫猫”,它藏我找,我找它藏。当它躲在床下,认为自己藏好的时候,我就假装四处寻找。它会趁我不注意,快速跑到我身后“喵喵”叫两声,像是吓唬我,小眼神里还带着一份骄傲。

这就是每天陪伴我,给我带来无限快乐的小猫,我的好伙伴——元宝。

指导老师:孙恽

校园动态

劳动技能大赛真精彩

本报讯(记者 孔琳 通讯员 李贺玲 张佳)为提高学生的劳动素养,在实践中体悟劳动之美、收获成长真谛,12月24日,鹿泉区第二实验小学举办了一场精彩纷呈的劳动技能大赛。

全校3000多名学生踊跃参与初赛,经过激烈角逐,496名佼佼者脱颖而出,拿到复赛入场券。复赛中,一、二年级进行整理书包比赛,同学们全神贯注,书本、文具、水杯、体育用品、清洁用品在他们手中迅速“归位”,有序装入书包。三、四年级进行缝扣子比赛,同学化身“小裁缝”,纤细的针、彩色的线与纽扣、布料共舞。五、六年级进行剪窗花比赛,彩纸轻盈翻转,剪刀开合如飞,纸屑纷纷扬扬,一幅幅“双蛇共舞”“喜迎新春”“花开富贵”图案跃然而现……

劳动技能大赛点燃了同学们的热情,让每位学生都沉浸在劳动带来的快乐中。鹿泉区第二实验小学将继续拓展劳动实践基地,丰富课程体系,让劳动成为校园风尚。

校园简讯

长安东路小学:别样课堂 同样精彩

为进一步加强家庭、学校、社会协同育人工作,近日,长安东路小学“别样课堂”开课。来自不同行业、不同岗位的家长,从自身专业和特长出发,为同学们带来了精彩的课堂内容。民航知识进校园、火灾逃生我能行等等课堂内容,激发了同学们的求知欲,深受学生喜爱。

本报记者 孔琳

八一小学:多措并举呵护学生健康

近日,八一小学加强了冬季常见病预防工作,除了向学生普及冬季常见病科学预防知识,要求学生保持良好个人卫生习惯,学校还积极组织学生开展课间操、体育课以及大课间跑操、跳绳,增强学生体质,加强校园环境卫生整治。系列举措有效保障了学生冬季在校快乐学习、健康成长。

本报记者 安迪 通讯员 李璐璐 李聪雷

南马路小学:收到捐赠科普图书

为弘扬科学精神,普及科学知识,近日,石家庄市科普巡回宣讲服务团赴南马路小学开展了“科普进校园”图书捐赠活动。此次捐赠充实了校园科普藏书,拓展了同学们的视野,进一步激发了学生爱科学、学科学的热情。

本报记者 安迪 通讯员 王素平

西叩村小学:军体拳进校园

近日,石家庄市正定县西叩村小学开展了“军体拳进校园”活动。学校邀请专业教练教学,同学们不仅掌握了军体拳的基本动作和技巧,还体会到了其中的武术精神和文化内涵。活动中,学生们不仅锻炼了身体,还学会了面对困难不屈不挠,勇于挑战自我,塑造了坚韧不拔的精神。

本报记者 孔琳

23中盛和校区:逐梦航天 未来有我

近日,石家庄市第二十三中学盛和校区八年级举办了“逐梦航天 未来有我”航天主题活动。在最具实践趣味的水火箭制作与比赛环节,当同学们分组协作制造的一枚枚水火箭呼啸升空时,现场欢声雷动。此次活动既检验了同学们的物理知识实践运用能力,也丰富了同学们的课余生活。

本报记者 安迪

红星学区:联片教研促提升

近日,红星学区“聚焦‘如何有效开展儿童阶梯阅读’”联片教研活动在红星小学成功举行。活动中,红星小学、育英小学、西王小学三校语文骨干教师分享教学经验与心得,深入探讨儿童阶梯阅读教学方法与实践路径。通过交流,有效促进了语文阅读教学经验共享与提升,为学区后续教学提供了新思路与新方向。

本报记者 安迪 通讯员 徐宁

瑞国小学:知识宣讲进校园

12月24日,瑞国小学邀请乐仁堂科普文化馆、长安心海社工以及河北科技大学化学与制药工程学院科普宣讲团走进校园,为同学们带来科学家的故事、中草药知识和生活中的化学知识,点亮了孩子们的科学梦想。未来,学校将持续与辖区街道、社区及友好单位携手共建,培养爱祖国、敬科学、向未来的新时代少年。

本报记者 安迪

友谊大街小学:口腔健康讲堂进校园

日前,友谊大街小学特邀桥西口腔医院医生来校开展了口腔卫生健康知识科普讲座。活动中,医生们向学生发放科普画册,讲解儿童牙齿健康知识及口腔健康的重要性,纠正咬嘴唇、吃手指等不良口腔习惯,示范正确刷牙方法,进一步提升了学生的口腔健康意识。

本报记者 安迪 通讯员 郭宏伟

大郭学校:校际交流活动圆满举行

12月24日,石家庄市启航校长一班第十三组走进大郭学校开展校际交流。大郭学校刘红燕校长汇报了学校的发展历程、办学理念、诸多微创意等,并带一行人参观了校园文化建设。交流中,校长们对学校成果表示赞赏,并就治学理念、校本特色、课程体系等进行了深入探讨。

本报记者 孔琳 通讯员 郝优

武邱学校:构建平安校园

为进一步提升全校师生的应急救援能力和自救互救技能,晋州市总十庄学区武邱学校日前举办了校园应急救援培训。本次培训理论讲解与实际操作相结合,重点围绕心肺复苏、急救救护等内容展开。通过培训,进一步提高了学校师生的应急处置能力。

本报记者 安迪